

Kapacitás-foglalási keretszerződés

amely létrejött a

<Kapacitásfoglalásra jogosult neve>

székhelye/lakcíme:

levelezési címe:

számlavezető pénzügyintézet:

bankszámla száma:

számlázási címe:

számla postázási címe:

adószáma/adóazonosító:

statisztikai számjele/személyi igazolvány száma:

cégbíróság:

cégjegyzék száma:

képviseli:

mint kapacitásfoglalásra jogosult (továbbiakban: Kapacitásfoglalásra jogosult),

valamint a

MÁV Magyar Államvasutak Zártkörűen Működő Részvénytársaság

székhelye:

1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 54-60.

levelezési címe:

1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 54-60.

szerződéskötés és teljesítése során

eljáró MÁV szervezeti egység:

MÁV Zrt. Pályavasúti Ügyfélkapcsolat és Értékesítés
(1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 54-60.)

számlavezető pénzügyintézet:

Kereskedelmi és Hitelbank Zrt.

bankszámla száma:

10200971-21522347-00000000

számlázási címe:

1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 54-60.

számla postázási címe:

1426 Budapest, Pf. 24.

adószáma:

10856417-2-44

statisztikai számjele:

10856417-5221-114-01

cégbíróság:

Fővárosi Törvényszék Cégbírósága

cégjegyzék száma:

01-10-042272

képviseli:

mint pályahálózat-működtető vasúti társaság (továbbiakban: MÁV Zrt.),

együttes szóhasználattal Szerződő Felek (továbbiakban: Felek) között az alábbiak szerint.

1. Bevezető rendelkezések

A vasúti közlekedésről szóló 2005. évi CLXXXIII. törvény (továbbiakban: Vtv.) szerinti kapacitásfoglalásra jogosult (továbbiakban: Kapacitásfoglalásra jogosult) a mindenkor hatályos Hálózati Üzletszabályzatban (továbbiakban: HÜSZ) meghirdetett alap-, járulékos, kiegészítő-, és mellékszolgáltatások (továbbiakban: vasúti pályahálózat-kapacitás) igénylésére jogosult a HÜSZ-ben

meghirdetett feltételek szerint, a Teljesítményösztönző Rendszerben (továbbiakban: TÖR) szereplő szabályozás figyelembe vételével.

A MÁV Zrt. jelen Szerződést az Európai Unió vonatkozó jogszabályaival, valamint a magyar jogszabályokkal összhangban alakította ki.

2. A Szerződés hatálya

2.1. A Szerződés időbeli hatálya

Jelen Szerződés a mindkét fél részéről történő aláírás napjától határozatlan ideig áll fenn.

2.2. A Szerződés tárgyi hatálya

Jelen Szerződés tárgyi hatálya a vasúti pályahálózat-kapacitás igénylésére terjed ki.

3. A vasúti pályahálózat-kapacitás igénylésének folyamata

A Kapacitásfoglalásra jogosult a vasúti pályahálózat-kapacitásra vonatkozó igényét a Vasúti Pályakapacitás-elosztó Szervezet (továbbiakban: VPSZ) menetvonal-igénylő informatikai rendszerében, annak elérhetlensége/nem üzemszerű működése esetén a HÜSZ-ben foglaltak szerint, írásban nyújtja be. A MÁV Zrt. a Kapacitásfoglalásra jogosult kérésére előzetes konzultációs lehetőséget biztosít az igénybe venni kívánt vasúti pályahálózat-kapacitás elérhetőségéről.

A Kapacitásfoglalásra jogosult a versenyképes áru fuvarozást szolgáló európai vasúti hálózatról szóló 913/2010/EU rendeletben kijelölt nemzetközi áru fuvarozási korridorok igénybevételenek szándéka esetén menetvonal-igényét a RailNetEurope által működtetett Path Coordination System-ben (továbbiakban: PCS – nemzetközi menetvonal-igények összehangolását biztosító rendszer) nyújtja be.

Fentieknek megfelelően a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitást és a megrendelés részletes adatait a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszere tartalmazza. A kiutalt nemzetközi korridor menetvonalakat és a megrendelés részletes adatait a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszere és a PCS egyaránt tartalmazza.

A VPSZ által a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás használati jogát a vasúti pályahálózat-kapacitás felhasználása céljából a Kapacitásfoglalásra jogosult kijelölés útján kiutalásonként egy hozzáférésre jogosult részére átruházza.

Abban az esetben, ha az igénylés egynél több közlekedési napot tartalmaz, akkor minden közlekedési naphoz ugyanazon hozzáférésre jogosult rendelendő hozzá, azaz egy igénylésen belül csak egy hozzáférésre jogosult jelölhető ki a foglalásban megjelölt valamennyi közlekedési napra. Ha a kapacitásfoglalásra jogosult mégis egynél több hozzáférésre jogosultat kíván kijelölni, akkor a különböző hozzáférésre jogosultak által felhasználandó vasúti pályahálózat-kapacitásokra vonatkozó igényét hozzáférésre jogosultanként külön igényekként kell benyújtania.

4. A vasúti pályahálózat-kapacitás igénybevételenek folyamata

A Kapacitásfoglalásra jogosult a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás felhasználását megelőzően legalább 10 nappal a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszerében kijelöli az azt ténylegesen

igénybe vevő hozzáférésre jogosultat. A Kapacitásfoglalásra jogosult a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszerében kizárólag olyan hozzáférésre jogosultat jelölhet ki, aki a pályahálózat-működtetővel érvényes és hatályos – felfüggesztés alatt nem álló – hálózat-hozzáférési szerződéssel rendelkezik, ténylegesen képes a vasúti pályahálózat-kapacitás igénybevételére, továbbá aki vállalja a jelen Szerződésből eredő fizetési kötelezettségek teljesítését.

A Kapacitásfoglalásra jogosult kötelezettséget vállal, hogy olyan hozzáférésre jogosultat jelöl ki, amely a kapacitásfoglalási igényben foglaltak maradéktalan végrehajtására képes, jogosult és a kijelölést elfogadja.

A fenti kötelezettségek megszegéséből eredő károkért a Kapacitásfoglalásra jogosult felelősséggel tartozik.

A hozzáférésre jogosult a Kapacitásfoglalásra jogosult részéről történő kijelölés alapján jogosult a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás igénybevételére, valamint ahhoz saját nevében további vasúti pályahálózat-kapacitást rendelhet meg a MÁV Zrt-től a hálózat-hozzáférési szerződése alapján.

A VPSZ által kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás igénybevételének tartalmát, időtartamát és az igénybevevő személyét a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszere tartalmazza. Nemzetközi korridor menetvonal esetén a menetvonal igénybevételének tartalmát, időtartamát és az igénybevevő személyét a VPSZ menetvonal-igénylő informatikai rendszere és a PCS egyaránt tartalmazza.

5. A vasúti pályahálózat-kapacitás módosítása, lemondása

A Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás módosítására és lemondására a HÜSZ szolgáltatás igények módosítási, lemondási szabályai érvényesek az alábbi kiegészítésekkel.

Amennyiben a Kapacitásfoglalásra jogosult a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitást ténylegesen igénybe vevő hozzáférésre jogosultat kijelölte, azt a 10 napos hozzáférésre jogosulti kijelölési határidőn kívül sem tudja módosítani, a hozzáférésre jogosult egy igényen belül csak egy alkalommal jelölhető ki. Amennyiben a kijelölt hozzáférésre jogosult módosítása válik szükségessé, akkor azt a Kapacitásfoglalásra jogosult az igény lemondásával és egy új igény benyújtásával teheti meg.

A 10 napos hozzáférésre jogosulti kijelölési határidőn kívül a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás paramétereit a Kapacitásfoglalásra jogosult a HÜSZ-ben rögzített szabályok szerint módosíthatja, illetve mondhatja le. A 10 napos hozzáférésre jogosulti kijelölési határidőn belül a Kapacitásfoglalásra jogosult a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás paramétereit nem módosíthatja, azonban azt lemondhatja. Újabb vasúti pályahálózat-kapacitást a Kapacitásfoglalásra jogosult a 10 napos kijelölési határidőt megelőzően nyújthat be, azaz a kijelölési határidőn belül lemondott vasúti pályahálózat-kapacitás helyett másik ugyanarra az időre igénylés nem adható be.

A Kapacitásfoglalásra jogosult által kijelölt hozzáférésre jogosult számára a megrendelés adatai hozzáférhetőek, azonban a kiutalt igény paraméterein módosítást nem tud végrehajtani, illetve azt nem mondhatja le. A hozzáférésre jogosult a kijelölést a HÜSZ-ben foglaltak szerint, a VPSZ részére a kijelölésről szóló értesítést követően azonnal, elektronikus úton megküldött cégszerűen aláírt nyilatkozatban utasíthatja vissza.

6. Elszámolás és számlázás eljárásrendje, fizetési feltételek

A Felek megállapodnak, hogy a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitás ellenértékét az a hozzáférésre jogosult fizeti meg a MÁV Zrt. részére, akit a Kapacitásfoglalásra jogosult kijelölt és a kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitást ténylegesen igénybe is vette.

A MÁV Zrt. a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt és az érintett hozzáférésre jogosult(ak) által a tárgy hónapban ténylegesen felhasznált vasúti pályahálózat-kapacitás alapján készített, teljesítményigazolásra alkalmas kimutatást (továbbiakban: tárgyhavi kimutatás) az érintett hozzáférésre jogosult(ak)nak adja át a mindenkor hatályos hálózat-hozzáférési szerződés szerinti eljárásrendnek megfelelően.

A fentiek szerint kézhez kapott tárgyhavi kimutatás alapján az érintett hozzáférésre jogosult(ak) reklamációt nyújthat(nak) be a mindenkor hatályos hálózat-hozzáférési szerződés szerinti eljárásrendnek megfelelően. A MÁV Zrt. az érintett hozzáférésre jogosult(ak) által benyújtott reklamáció(k)hoz a Kapacitásfoglalásra jogosult részére a vonatkozó informatikai rendszerében betekintési jogot biztosít.

A jelen Szerződés alapján kiutalt és az érintett hozzáférésre jogosult(ak) által ténylegesen igénybe vett vasúti pályahálózat-kapacitás hálózat-hozzáférési díjának elszámolására, számlázására, reklamációjára és megfizetésére egyebekben a MÁV Zrt. és az érintett hozzáférésre jogosult(ak) között mindenkor hatályos hálózat-hozzáférési szerződésben foglaltak az irányadók.

7. A vasúti árutovábbítást ösztönző TÖR elemek igénybevételének feltételei

A MÁV Zrt. a környezetbarát közlekedési módot támogató ösztönző elemek körébe tartozó vasúti árutovábbítást ösztönző elemek igénybevételét a jelen pontban foglalt feltételek teljesülése esetén biztosítja.

A MÁV Zrt. a fenti teljesítményösztönző elemek igénybevételéhez az alábbi dokumentumok benyújtását kéri:

- a Kapacitásfoglalásra jogosult cégszerűen aláírt nyilatkozatát arról, hogy a fuvaroztatni kívánt árunemet mikortól, milyen viszonylaton és milyen tömegben fuvaroztatott közúton (időszakonként nagyságrendileg eltérő tömeg esetén az időszak megjelölése),
- legalább három közúti fuvarlevél másolatát a fenti nyilatkozat szerinti egyenletes elosztásban, mely tartalmazza legalább a viszonylatot, az árunemet, az árukódot, azonban a fuvarlevelek további mezői üzleti titokra hivatkozva kitakarhatóak,
- a Kapacitásfoglalásra jogosult/hozzáférésre jogosult cégszerűen aláírt nyilatkozatát arról, hogy a közútról átterelni kívánt áruk új vasúti forgalmat jelentenek, illetve van-e tudomása arról, hogy a fuvaroztatni/fuvarozni kívánt árunemet a megelőző menetrendi időszakban vasúton fuvarozták-e a rendeltetési állomásra.

A MÁV Zrt. a fenti nyilatkozatok értékelését követően a teljesítményösztönző elemek igénybevételének részleteiről külön megállapodást köt.

A RoLa vonatnemen megrendelt és RoLa vonatnemen leközlekedett menetvonalak, valamint félpótkocsit szállító vonatok közlekedtetése automatikusan ezen ösztönző elemek hatálya alá tartoznak, így ezen esetekben az igény értékeléséhez kizárólag a TÖR által előírt nyilatkozat benyújtása szükséges.

A MÁV Zrt. fenntartja magának a jogot, hogy a fent részletezett dokumentumokon túl a jogosultság egyértelmű tisztázása érdekében további dokumentumokat is bekérjen.

8. Kapacitás-korlátozások, vágányzárak esetén követendő eljárásrend

A MÁV Zrt. a vonatközlekedés biztonságos lebonyolítása érdekében tartott vészhelyzeti kapacitás-korlátozásról tájékoztatja a Kapacitásfoglalásra jogosultat, amennyiben az a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt vasúti pályahálózat-kapacitást érinti. A MÁV Zrt. ezzel egy időben a Kapacitásfoglalásra jogosult által az érintett vasúti pályahálózat-kapacitás igénybevételére kijelölt hozzáférésre jogosultat is értesíti.

9. Képviselőt és kapcsolattartók

9.1. Képviselőt

A jogi személy Kapacitásfoglalásra jogosultnak az ügyintézés érdekében – amennyiben magyarországi székhellyel, telephellyel, fiókteleppel nem rendelkezik – a folyamatos magyarországi képviselőről gondoskodnia kell, ennek hiányában magyarországi kézbesítési megbízottat kell kijelölnie. A Kapacitásfoglalásra jogosult magyarországi képviselőjét/kézbesítési megbízottját cégszerűen aláírt meghatalmazásban jelöli ki. A megbízott személyében és adataiban bekövetkezett változásokról a Kapacitásfoglalásra jogosult a MÁV Zrt-t írásban haladéktalanul tájékoztatja.

9.2. Kapcsolattartók

A Felek jelen Szerződés és annak teljesítése vonatkozásában kölcsönösen kapcsolattartó személy(ek)e)t jelölnék ki. Felek a kapcsolattartók helyettesítéséről kötelesek gondoskodni.

A Kapacitásfoglalásra jogosult a kapcsolattartójának/inak nevét és elérhetőségeit a MÁV Zrt. honlapján közzétett, cégszerűen aláírt adatközlő lapon adja meg a MÁV Zrt. részére.

A MÁV Zrt. a kapcsolattartóinak nevét és elérhetőségeit a honlapján teszi közzé.

A kapcsolattartók személyében és elérhetőségeiben bekövetkező változásokról a Felek értesítik egymást a változás bekövetkezését vagy cégbírósági bejegyzését követő 10 napon belül. A Kapacitásfoglalásra jogosult hozzájárul ahhoz, hogy a MÁV Zrt. az adatközlő lapon közölt adatokat informatikai rendszereiben rögzítse és nyilvántartsa.

10. A Szerződés módosítása

Jelen Szerződés kizárólag a Felek közös egyetértésével, írásban, cégjegyzésre jogosultak aláírásával módosítható.

A Felek kifejezetten kijelentik, hogy nem minősül szerződésmódosításnak jelen Szerződésben hivatkozott jogszabályok módosítása, hatályon kívül helyezése, a Szerződésben nevezett jogszabályokon minden esetben a hatályos jogszabályt kell érteni.

11. A Szerződés megszüntetése

Jelen Szerződést a Felek rendes, azonnali felmondással, valamint közös megegyezéssel szüntethetik meg.

A Szerződés megszűntetése esetén a MÁV Zrt. jogosult a jelen Szerződés alapján a Kapacitásfoglalásra jogosult részére kiutalt és fel nem használt vasúti pályahálózat-kapacitás visszavonására, azonban a megszűntetés hatályba lépésének időpontját megelőzően megkezdett pályavasúti szolgáltatások teljesítését a MÁV Zrt. biztosítja.

11.1. A Szerződés rendes felmondása

Felek megállapodnak, hogy jelen Szerződést bármelyik fél jogosult 90 napos felmondási idő betartása mellett, a másik félhez intézett egyoldalú írásbeli nyilatkozattal, indokolás nélkül felmondani.

11.2. A Szerződés azonnali felmondása

Amennyiben valamelyik fél szerződésszegő magatartást követ el, akkor a másik fél annak abbahagyására szólítja fel. A felszólításnak haladéktalanul, de legkésőbb az abban megjelölt határidőben eleget kell tenni. A határidő 8 napnál rövidebb nem lehet, amennyiben jogszabály vagy hatósági döntés rövidebb határidőt nem állapít meg. Amennyiben a MÁV Zrt./Kapacitásfoglalásra jogosult a felszólításnak nem tesz eleget a megszabott határidőben és a késedelmét nem menti ki, akkor a szerződésszegésre hivatkozással a Szerződés azonnali hatállyal indokolt írásbeli nyilatkozattal felmondható.

A MÁV Zrt. jelen Szerződést azonnali hatállyal az alábbi esetekben mondhatja fel:

- a Kapacitásfoglalásra jogosult a Szerződés hatálya alatt, bármely időpontban történt vizsgálat során 180 napon belül legalább 10 alkalommal nem jelölt ki a vasúti pályahálózat-kapacitás felhasználására hozzáférésre jogosultat,
- a Kapacitásfoglalásra jogosult felszámolását, kényszertörlesztését, végelszámolását a bejegyzésére illetékes hatóság/bíróság jogerősen elrendelte,
- a Kapacitásfoglalásra jogosult csődeljárás alatt áll,
- egyéb súlyos szerződésszegést követ el.

A Kapacitásfoglalásra jogosult jelen Szerződést azonnali hatállyal a MÁV Zrt. súlyos szerződésszegése esetén mondhatja fel.

11.3. A Szerződés közös megegyezéssel történő megszűntetése

A Felek jelen Szerződést közös megegyezéssel, az abban foglalt feltételek szerint szüntethetik meg.

12. Tájékoztatási és titoktartási kötelezettség

A Felek kölcsönösen kötelesek – késedelem nélkül – tájékoztatni egymást jelen Szerződés létrejöttével, illetve teljesítésével összefüggő minden lényeges tényről, körülményről, adatról, amely a Szerződés létrejöttét, teljesítésével kapcsolatos bármely kérdést, körülményt befolyásol.

A tájékoztatási kötelezettség elmaradásából származó károkat a Felek egymásnak, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (továbbiaknak: Ptk.) szabályai szerint megtérítik.

A jelen Szerződéssel kapcsolatos kommunikáció minden esetben magyar nyelven történik.

A Felek kötelezettséget vállalnak arra, hogy bizalmasan kezelnek minden olyan tény, adatot, információt, dokumentumot, amelyet a másik Fél üzleti titoknak minősít.

A Felek jelen Szerződést vagy annak azon részét, illetve a Szerződéssel összefüggő adatokat, információkat, dokumentumokat, amelyet a másik Fél üzleti titoknak minősít, nem adhatják át, nem hozhatják nyilvánosságra, illetve nem tehetik hozzáférhetővé egyéb más módon harmadik fél számára a másik Fél előzetes írásbeli engedélye nélkül.

Az a Fél, amely a tárgyalások keretében vagy jelen Szerződés teljesítése során a másik Félől bizalmas információt kap, azt kizárólag olyan célra használhatja, amilyen célra az információátadás irányult. Ez a kötelezettség a Szerződés megszűnését követően határozatlan ideig fennáll.

Mindkét fél jogosult titoktartási kötelezettsége megsértése nélkül is közzétenni, kiadni a jelen Szerződéssel összefüggésben tudomására jutott azon adatokat, információkat, amely közzétételére, kiadására jogszabály – ideértve különösen az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény rendelkezéseit – vagy bírósági, hatósági rendelkezés alapján köteles.

A titoktartási kötelezettség megszegéséből származó károkért a Felek kártérítési felelősséggel tartoznak.

A Felek kötelesek egymást a rendkívüli események bekövetkezéséről és megszűnéséről haladéktalanul, kimutathatóan tájékoztatni. A tájékoztatás része a kialakult helyzet ismertetése, a lefoglalt vasúti pályahálózat-kapacitást érintő, valamint a rendkívüli esemény elhárítására tett intézkedések.

Az értesítés elmaradásából származó kárért az értesítés adására kötelezett felel.

A vonatkozó jogszabályok, a HÜSZ és jelen Szerződés által előírt bárminemű tájékoztatási kötelezettség elmaradásából eredő mindennemű felelősség a mulasztó Felet terheli.

13. Kárfelelősség

A kárfelelősség tekintetében a Ptk-ban foglaltak az irányadók.

A veszélyes üzem működéséből eredő károk tekintetében a Felek a Ptk. szerint járnak el.

14. Egyéb rendelkezések

A Szerződésben nem szabályozott kérdésekben a Ptk., a Vtv., és a HÜSZ mindenkor hatályos rendelkezései irányadók.

A Felek jelen Szerződés vonatkozásában a Ptk-t, a Vtv-t és egyéb vonatkozó magyar és európai uniós jogszabályokat tekintik irányadónak.

A Felek a Szerződéssel kapcsolatos vitás kérdéseket elsősorban békés úton rendezik. Amennyiben a tárgyalások sikertelenül végződnek, akkor a Polgári Perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény szerint hatáskörrel rendelkező illetékes bíróság előtt járnak el.

A Felek tudomásul veszik, hogy abban az esetben, ha a Szerződés hatálya alatt a MÁV Zrt. főtevékenységét más gazdasági társaság veszi át és az arra országos vasúti működési engedélyt szerez, úgy e gazdasági társaság a másik fél külön hozzájárulása nélkül jogosult a Szerződésbe a MÁV Zrt. pozíciójába lépni és annak kötelezettségeit átvállalni, illetve jogait gyakorolni, feltéve,

hogy e szerződéses jogutódlás a másik fél jogait nem csorbitja, kötelezettségeinek teljesítését nem teszi terhesebbé.

A Felek jelen Szerződést aláíró képviselői a Ptk. 3:31. §-ára is különös figyelemmel a jelen Szerződés aláírásával kijelentik és teljes körű személyes felelősséget vállalnak azért, hogy a jelen Szerződés vonatkozásában képviselői joguk nincs korlátozva és nyilatkozattételük nincs feltételhez vagy jóváhagyáshoz kötve. Amennyiben az aláírók nyilatkozattétele feltételhez vagy jóváhagyáshoz van kötve harmadik személyekkel szemben, akkor jelen Szerződés aláírásával nyilatkoznak arról, hogy a feltétel bekövetkezett, vagy a szükséges jóváhagyást megszerezték, illetve a korlátozás nem terjed ki a jelen Szerződés megkötésére és aláírására. A Felek rögzítik, hogy az esetleges korlátozás megszegéséből eredő teljes felelősség az aláírót terheli, a korlátozás a másik Féllel szemben nem hatályos és annak semmilyen következménye a másik Felet nem terheli.

A Szerződés három (3) egyező szövegezésű példányban készült, amelyből kettő (2) példány a MÁV Zrt-t és egy (1) példány a Kapacitásfoglalásra jogosultat illeti. A Szerződést a Felek, mint akaratukkal mindenben egyezőt írják alá.

Budapest, 20.....

....., 20.....

MÁV Zrt.

<Kapacitásfoglalásra jogosult neve>
<Cégjegyzésre jogosult képviselő neve>
<Cégjegyzésre jogosult képviselő beosztása>